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PROCÈS-VERBAL 

3ième séance conseil d’établissement de l’école Jean-Leman 

Tenue le 10 janvier 2024 

 
 

 

DATE :  Le mercredi 10 janvier 2024 

HEURE : 19 H 00 

LIEU :  Au salon du personnel de l’école Jean-Leman 

 

 

PRÉSENCES DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
Personnel enseignant Présent(s) Absent(s) Membres parents Présent(s) Absent(s) 

Isabel Girard ✓  Emmanuelle Tardif ✓  

Catherine Deschênes ✓  Véronique Brouillette ✓  

Benoit Bisson ✓  Carl Simard ✓  

Mélanie Lussier  ✓ Jessica Girard Landry ✓  

Personnel enseignant substitut   Céline Huot ✓  

Annie Longtin  ✓ Émilie Poirier ✓  

Mylène Fortin ✓  Membres parents substituts   

Personnel de soutien   Viviana Del Rio  ✓ 

Fany Lévesque ✓  Mina Moussa  ✓ 

Service de garde   Membres de la communauté   

Rachel Poirier ✓  Vacant   

La direction    

Sophie Tougas ✓  

Isabelle Hammarrenger ✓  

 

 

 

1. Mot de bienvenue 

 Madame Tougas souhaite la bienvenue à tous et partage les vœux de bonne année 2024. 

 

2. Vérification des présences et du quorum         

 Le quorum est respecté, donc la rencontre peut avoir lieu. 

 

3. Période de questions du public 

 Aucun membre du public.     

 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour      (CÉJL.23-24-371) 

Il est demandé par Mme Catherine Deschênes d’ajouter le point « Salon du livre » à l’ordre du jour. Il est 
suggéré de l’ajouter au point 17 et de déplacer « Date de la prochaine rencontre » au point 18. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Mme Émilie Poirier d’adopter l’ordre du jour du 10 janvier 2024, avec l’ajout du point 
17 ci-haut mentionné. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

5. Suivi et adoption du procès-verbal de la séance du 28 novembre 2023  (CÉJL.23-24-372) 

Mme Tougas informe qu’il y avait eu des coquilles au niveau des numéros de résolutions et que tout a 

maintenant été ajusté et est en ordre. 

 

 IL EST PROPOSÉ PAR Mme Rachel Poirier d’adopter le procès-verbal du 28 novembre 2023.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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6. Planification des contenus de l’éducation à la sexualité    (CÉJL.23-24-373) 

 (documentation sur place)   

Un tableau résumé des contenus qui seront enseignés à chaque niveau dans les prochains mois est remis 

au conseil d’établissement. Il est également possible de consulter le tableau synthèse qui provient du 

ministère de l’Éducation. Mme Tougas informe qu’elle fera parvenir aux parents de l’école une lettre qui 

résumera les contenus qui seront vus dans chaque niveau. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Mme Émilie Poirier d’approuver la planification des contenus pour l’éducation à la 

sexualité. 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

 

7. Budget révisé école (documentation sur place)     (CÉJL.23-24-374)  

 Mme Tougas présente le budget révisé. 

M. Simard se questionne, en lien avec les sommes du budget, si du travail est fait en lien avec les solutions 

pour les journées de grandes chaleurs. Mme Tougas informe que du travail est fait au sein de l’école pour 

nous améliorer dans notre gestion de cette situation. Notamment, un horaire sera fait pour prévoir à 

l’avance le partage des locaux climatisés. 

Il est également soulevé à savoir si notre budget comporte des sommes en lien avec le plan de rattrapage 

scolaire. Mme Tougas informe que les directions auront plus d’informations à la fin de la semaine à ce 

sujet. Ensuite, nous pourrons voir comment nous utiliserons les sommes additionnelles reçues. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR M. Benoit Bisson d’adopter le budget révisé de l’école. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

8.  Projet éducatif suivi du plan d’action 

Mesdames Tougas et Hammarrenger présentent les projets stratégiques du plan d’action pour les cinq 

prochaines années qui découlent des trois orientations du projet éducatif de l’école. Une reddition de 

comptes sera faite annuellement via le rapport annuel. 

M. Simard questionne à savoir si l’école a un plan pour les élèves qui ont un handicap, au même titre que 

pour l’accueil d’élèves allophones. Mme Tougas rappelle que l’intention première est qu’un élève reste 

au régulier malgré ses handicaps. Si ce n’est pas possible malgré les adaptations, divers processus de 

classement vers des groupes adaptés sont disponibles. L’école peut également compter sur l’aide des 

services éducatifs du CSSDGS afin d’être soutenue en fonction de la particularité des besoins de certaines 

élèves (enjeux visuels, auditifs, etc.).  

Mme Rachel Poirier informe que certains élèves de notre quartier qui, en raison de besoins spécifiques, 

sont scolarisés dans d’autres écoles reviennent au service de garde en fin de journée et sont accompagnés 

par des préposés aux élèves handicapés. 

 

9.  Bénévole de l’année CSSDGS 

Une discussion a lieu afin de connaître l’opinion des membres du conseil afin de suggérer un bénévole 

qui se démarque afin de participer au souper des bénévoles. La suggestion de nommer Mme Lyne Savage, 

bénévole responsable de la bibliothèque, fait consensus parmi les membres du conseil.  D’autres 
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consultations seront réalisées avant de soumettre un nom.      

 

 

10. Activités et sorties éducatives des 1re année      (CÉJL.23-24-375) 

 Les activités et sorties éducatives prévues par les groupes de 1ère année sont présentées. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Mme Tardif d’approuver les activités et sorties éducatives de 1ère année. 

          APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

 

11. Photographe scolaire 

Puisque certaines insatisfactions avaient été mentionnées en lien avec le photographe scolaire actuel, 

Fotoplus, d’autres fournisseurs sont envisagés. La Pomme Verte et EnfantsClik! sont deux autres 

fournisseurs potentiels. Les membres du conseil préfèrent l’offre d’EnfantsClik! puisqu’ils misent sur des 

photos qui mettent en valeur la lumière naturelle. Des appels seront faits afin de connaître l’état de 

satisfaction d’autres écoles en lien avec ce fournisseur. De plus, d’autres fournisseurs seront soumis à 

l’école afin d’en évaluer le potentiel. 

          

12. Résolutions fonds à destination spéciale (documentation sur place)   (CÉJL.23-24-376) 

 Les montants suivants figurent dans divers fonds à destination spéciale : 

 22,47$ (CSST) -  55 $ (À pied à vélo) - 272,99 $ (don) - 859,55 $ (don). 

Il est proposé de regrouper ces sommes inutilisées afin de les rendre disponibles pour les projets en lien 

avec la cour d’école. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Mme Huot d’approuver que les sommes présentées soient regroupées afin d’être 

utilisées pour la cour d’école. 

   APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

 

13. Autres sujets 

 13.1 Mot du délégué du comité de parents 

 M. Simard a eu une rencontre du comité de parents le 13 décembre dernier. Les principaux sujets qui ont 

été traités sont résumés. Il est intéressant de noter qu’un comité sera mis sur pied dans l’intention de 

faire connaître les ressources disponibles sur le territoire des écoles, afin que tous puissent profiter de ce 

qui est disponible dans la communauté. 

 

13.2 Mot des parents 

• Retour sur la campagne de financement de décembre 2023 – somme amassée : 430 $. 

 

Les parents sont satisfaits de la dernière compagne de financement, bien que le montant soit 

peu élevé, puisque cette campagne demandait peu d’effort pour rendre les produits 

disponibles aux acheteurs et que le taux de ristourne était intéressant. 

 

Au printemps prochain, la course Jean-Courage aura lieu et sollicitera les parents pour des 
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dons. 

 

Mme Poirier propose de préparer la campagne de financement de l’automne 2024 à l’avance, 

lors d’une des prochaines rencontres de conseil d’établissement. 

 

M. Simard mentionne que le déneigement est parfois insatisfaisant sur les rues près de l’école où 

les parents se stationnent pour venir déposer les enfants. Puisqu’il ne s’agit pas du terrain de 

l’école, il s’agit d’un enjeu qui doit être adressé à la Ville de Candiac. 

 

 

13.3 Mot des enseignants 

 

M. Bisson informe les membres du conseil que le « gym de Noël » a encore une fois été très 

apprécié des élèves. De plus, des élèves de 6e année participeront à l’événement de sport scolaire 

d’airball à la fin janvier et à celui de mini-basket à la fin mars. 

 

Mme Girard informe que les examens du ministère pour le groupe de 6e année d’anglais intensif 

en janvier ont été repoussés de quelques jours. Les familles concernées seront informées. 

 

 

13.4 Mot du service de garde 

• Sondage semaine de relâche / lundi de Pâques 

Il n’y pas assez d’inscriptions prévues afin d’autofinancer et ouvrir le service de garde lors 

de ces moments. Mme Rachel Poirier informe que la Ville de Candiac offre un camp de 

jour pour ceux qui sont mal pris. 

 

• Retour sur la journée pédagogique du 8 janvier 2024 

    Les enfants ont apprécié le dîner pizza et le jeu spécial au gymnase. 

 

• Journée pédagogique du 9 février 

La journée pédagogique se déroulera à l’école et une compagnie d’animation fera vivre 

une activité de confection de voitures. 

 

 

13.5 Mot de la direction 

• Activités de Noël 

Le 21 décembre, une activité de lecture de Noël où les élèves pouvaient se déplacer à 

l’endroit de leur choix pour se faire raconter une histoire a été appréciée de tous. Lors de 

la dernière journée avant le congé, des activités diverses ont eu lieu dans les classes, 

notamment plusieurs déjeuners. 

 

• Conférence le 13 février 2024 

La conférence avec Dre Nadia pour les parents est confirmée pour le 13 février à 18 h 30. 

Un service de halte-garderie sera organisé, puisque les fonds disponibles dans cette 

annexe budgétaire permettent de le faire. Cela incitera des familles à venir assister à la 

conférence sans se soucier du gardiennage. Le service sera offert aux enfants d’âge 

scolaire fréquentant l’école Jean-Leman. 

 

• Porte sécurisée 

La porte d’entrée de l’administration est maintenant sécurisée. Il faut sonner afin que la 

porte soit débarrée pour entrer dans l’école. Des ajustements sont encore à prévoir, 

notamment l’ajout d’une caméra. 

 

• Desjardins 
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Des projets ont été soumis pour obtenir des subventions de la part de Desjardins. Deux 

projets soumis par des membres de l’équipe ont été acceptés. Des éducatrices du service 

de garde qui organisent des activités culinaires ont reçu 500 $. Les éducatrices 

spécialisées qui ont soumis un projet pour défrayer les coûts pour une sortie pour les 

élèves de la brigade scolaire ont reçu un montant de 3 000 $. 

 

 

15. Correspondance 

 Aucune correspondance. 

 

16. Bilan de la rencontre 

 La rencontre a été appréciée. 

 

17. Salon du livre         (CÉJL.23-24-377) 

Mme Catherine présente le projet du Salon du livre, auquel participent les élèves de 3 classes de l’école. 

Durant toute l’année, dans le cadre de leurs apprentissages, les élèves auteurs confectionnent des livres. 

Lors de cette occasion, les parents peuvent faire des dons pour « acheter » les livres de leur enfant. 

L’événement aurait lieu à la salle multi. le jeudi 13 juin 2024. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Mme Huot d’approuver la tenue du Salon du livre dans la salle multi. de l’école Jean-

Leman le jeudi 13 juin prochain. 

   APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

 

18.  Date de la prochaine rencontre 

 La prochaine rencontre du conseil d’établissement aura lieu le 7 février prochain à 19h. 

 

19. Levée de la séance 

 IL EST PROPOSÉ PAR Mme Lévesque de lever l’assemblée à 20 h 55. 

 

 

 

________________________________ ________________________________ 

Madame Émilie Poirier, présidente Sophie Tougas, directrice 

 

 


